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народні рухливі ігри як засіб національно-патріотичного виховання 

учнів на уроках фізичної культури та позаурочний час. 

Гуманітарний простір науки: досвід та перспективи: зб. 

матеріалів V Міжнар. Наук.-практ. Інтернет-конф., 20 вересня 

2016 р., №5. С. 123-127. 

5. Приступа Є. Н. Українські народні рухливі ігри, розваги та 

забави: методологія, теорія і практика. Дрогобич : Видання ТзОВ 

«Вимір», 1999. 449 с. 

6. Смирнова Є. Народні рухливі ігри. Питання теорії. 

Дошкільне виховання. 2002. № 8. С. 46. 

 

 

Дутчак В.В., старший викладач 

МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ТА ОЦІНЮВАННЯ ЛЕГКОЇ 

АТЛЕТИКИ НА ФАКУЛЬТЕТАХ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

Анотація. У статті  пропонується нова методика організації 

навчального процесу з легкої атлетики, що повною мірою  

розкриває необхідні сторони в процесі оволодіння навчальним 

матеріалом і досить об’єктивно може оцінити знання й уміння 

студентів при вивченні шкільних видів. 

Ключові слова:  навчальна програма, легка атлетика, школа, 

здібності, домашні завдання. 

Постановка наукової проблеми. При формуванні 

навчальних планів та навчальних програм багатоступеневої 

підготовки фахівців у галузі фізичного виховання і спорту 

спостерігається недосконалість традиційного учбового процесу у 

здійсненні навчання та виховання, а також його оцінювання, що не 

дає можливість реалізації накопиченого в теорії і методиці фізичної 

культури спеціального досвіду [1]. 

Посилаючись на нові наукові дані [2] удосконалення процесу 

навчання неможливо без використання ефективних засобів і 

методів як навчання та і оцінювання. Пошук і розробка відповідних 

є об’єктивна необхідність, яка стосуеться різних видів легкої 

атлетики, в тому числі тих, що вивчаються у школі. 
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         Аналіз останніх досліджень і публікацій.    В умовах 

сьогодення навчальна робота з легкої атлетики на факультетах 

фізичного виховання у вищих закладах освіти при підготовці 

вчителя фізичної культури в основному спрямована на методику 

спортивного тренування, оволодіння студентами технікою різних 

видів легкої атлетики і виконання контрольних нормативів, з 

застосуванням традиційної системи оцінювання [5]. При цьому 

методиці оволодіння студентами шкільним видам легкої атлетики 

для навчання учнів загальноосвітніх шкіл, особистому вмінню 

об’єктивно оцінювати засвоєння техніки і методики початкового 

навчання цим видам не приділяється достатньої уваги [4]. Крім того, 

при проходженні шкільної педагогічної практики, складання 

екзамену з легкої атлетики, студенти не досконало освітлювали 

питання щодо методики навчання учнів загальноосвітніх шкіл, а 

також не в достатній мірі можуть об’єктивно оцінити засвоєння 

легкоатлетичних видів. Хоча основним завданням вищих 

педагогічних закладів спеціальності “Фізичне виховання” є 

підготовка висококваліфікованих фахівців фізичної культури для 

загальноосвітніх шкіл [3]. 

        Мета дослідження. Враховуючи вищезазначене, нами був 

проведений педагогічний експеримент, метою якого було 

удосконалення навчально-пізнавального процесу при оволодінні 

шкільними легкоатлетичними видами за рахунок впровадження 

нових підходів у методиках навчання та оцінювання.   

         Виклад основного матеріалу дослідження.   Запропонована 

нова навчальна програма з легкої атлетики, яка складалася з 

чотирьох підрозділів: теоретичного, методичного, технічного та 

фізичних здібностей. В кожному підрозділі було виділено декілька 

основних нормативів змісту навчального матеріалу, кожен із яких 

оцінювався по рейтинговій шкалі (максимальна оцінка 10 балів). 

Також у зміст навчальної робочої програми були внесені деякі 

зміни в розподіл  кількості годин. Наприкінці навчальних семестрів 

підводились підсумки – визначалась сума балів при оцінюванні всіх 

підрозділів і визначався рейтинг рівня засвоєння навчального 

матеріалу. Для отримання заліку з легкої атлетики студент повинен 
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набрати по кожному підрозділу не менше 65–70 % від 

максимальної кількості. Такий підхід виявив зацікавленість 

студентів в набранні якомога більше балів, (необхідної залікової 

суми). 

За рахунок свідомого відношення студентів до навчального 

процесу підвищилась якість знань, і в повній мірі реалізувалися 

сильні якості, що дало можливість компенсувати слабкі сторони 

підготовки, які обумовлені анатоморфологічними та іншими 

властивостями організму. По закінченню навчального процесу були 

виведені підсумкові рейтингові таблиці-картки, що характеризують 

якість засвоєння програмного матеріалу. Рейтингова оцінка 

дозволяє зробити об’єктивний висновок про якість засвоєння 

студентами навчального матеріалу, уміння оцінювати виділені 

підрозділи, при цьому практично виключаються елементи 

випадковості. Оцінка “5” по існуючій п’ятибальній шкалі 

отримують студенти, які набрали 90 – 100% від максимально 

можливої кількості балів, “4” – 80 %, “3” – не нижче 65 %. 

Відмінністю нашої методики від традиційної є те, що на 

заняття планується один або два види легкої атлетики, а заняття 

проводять два викладачі. Один – керує роботою студентів щодо 

засвоєння ними практичної частини програми, а другий – 

теоретичною частиною – проводить усне і письмове опитування 

техніки та методики навчання, оцінювання легкоатлетичних видів 

за допомогою розроблених нами тестових завдань. При вивченні 

кожної нової теми студенти отримують завдання самостійно 

опрацювати її з літературними джерелами зі складанням 

розгорнутого плану-конспекту. 

Оволодіння студентами програмним матеріалом є 

індивідуальним, що створює необхідні умови для реалізації своїх 

знань та умінь. Студентам, які оволодівали програмним матеріалом 

і виконали домашнє завдання дозволяється достроково отримати 

залік, а в деяких випадках виступати в ролі стажера помічника 

викладача. Особливе значення в оволодінні студентами 

програмним матеріалом надається самостійній роботі. 
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Враховуючи те, що при навчанні шкільним 

легкоатлетичним видам студенти факультетів фізвиховання 

зустрічають труднощі, то ми окремо розробили оцінювання 

методичного і технічного підрозділів. Для оцінювання 

методичного підрозділу запропоновані спеціальні тести по 

методиці навчання легкоатлетичним видам, що входять в 

шкільну програму. За кожну правильну відповідь студент 

отримував 1 бал, за неправильну – 0 балів. Максимальна оцінка 

правильних відповідей дорівнювала 10 балів. Якщо студент 

набирав 9 – 10 балів отримував оцінку “відмінно”, 7 – 8 балів – 

“добре”, 4 – 6 – “задовільно”, менше 4 балів – “незадовільно”. 

У технічному підрозділі було запропоновано окреме 

оцінювання у засвоєнні легкоатлетичних вправ. Кожен 

легкоатлетичний вид шкільної програми був розділений на 

підсистеми. Кожна підсистема оцінювалась за 5 бальною 

системою, також до даної підсистеми входив результат 

виконання  рухової дії який оцінювався згідно шкали нормативів, 

розроблених навчальною програмою. Наприклад, для створення 

уяви бігу на короткі дистанції, визначались правильність 

положення прийнятого по команді “На старт”. Потім після 

команди “Увага” оцінювався рух спортсмена в момент виходу із 

старту, далі послідовність збільшення перших чотирьох – п’яти 

кроків після початку бігу, манери бігу по дистанції, 

раціональність руху при фінішуванні і результат. 

Для оцінки техніки стрибка у висоту фіксується увага на 

стартовому положенні, попередній розбіг, характер і ритм розбігу, 

підготовчі рухи до відштовхування, техніка поштовху і рухів в 

польоті, приземлення і результат виконання. Оцінка за засвоєння 

техніки рухів в балах виставлялась в залежності від помилок. 

Розрізняли значні і незначні помилки. Незначні помилки – 

рахувались невеликі неточності відхилення від установлених 

вимог. Значні суттєве відхилення від установлених вимог до 

техніки виконання рухової дії, як правило, знижуючи техніку, 

результат та оцінку. За значну помилку знижують 1 бал, за 
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незначну –  0,5 балів. У залежності від допущених помилок – 

виставляється диференційована оцінка від 1 до 5. 

          Висновки. Отже, на основі експериментальних даних можна 

зробити наступні висновки: 

1. Найбільших труднощів у студентів в питаннях навчання 

шкільним легкоатлетичним видам відзначено у 60 % студентів. 

Запропонований нами новий розподіл годин на шкільні 

легкоатлетичні види. 

2. Розроблена система оцінювання дозволяє в повній мірі 

розкрити необхідні сторони в процесі оволодіння навчальним 

матеріалом і достатньо об’єктивно оцінити знання студентів. 

3. Сума оцінок якості виконання окремих підсистем 

легкоатлетичного виду дає можливість викладачу визначити 

ступінь засвоєння технікою даної вправи в цілому і визначити 

програму по корекції допущених помилок. 

4. Для підвищення професійної підготовки студентів щодо 

викладання фізичного виховання в школі, рекомендуємо 

цілеспрямоване поглиблене вивчення розділів шкільних видів 

легкої атлетики з нахилом на методику навчання, а також 

оцінювання, починаючи з перших навчальних занять. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ СЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ 

З БАСКЕТБОЛУ У ЗВО 

Анотація. У статті розглянуто  технічні аспекти організації 

секційних занять з баскетболу у ЗВО, де їх організація  стає 

невід’ємною частиною амбіційного плану, спрямованого на 

гармонійний розвиток та досягнення високих спортивних 

результатів. 

Ключові слова:  секційні заняття, баскетбол, організація. 

Постановка проблеми. Спорт в університетському 

середовищі є не лише фізичним вправленням, але й потужним 

каталізатором для розвитку здобувачів вищої освіти як 

особистостей. Серед множини видів спорту, баскетбол 

визначається своєю високою енергетикою, стратегічним мисленням 

та здатністю до командної взаємодії. Однак успіх у цьому виді 

спорту в закладах вищої освіти не обмежується лише здійсненням 

влучних кидків та ефектних передач м’яча на майданчику. Він 
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Укладачі: Кашуба Анатолій Анатолійович,  

                   Гоголь Тетяна Василівна 

Коректор: Ковальський Володимир В’ячеславович 

 

 

У збірнику вміщено наукові праці вчених, аспірантів, 

вчителів-методистів, вчителів-новаторів, здобувачів вищої освіти 

галузі фізичної культури та спорту України 

Збірник статей буде корисним для вчителів і викладачів 

фізичного виховання, спортсменів, усіх, хто цікавиться сучасними 

проблемами розвитку фізичного виховання та спортивного 

тренування 

 

Фізична культура, спорт і реабілітація в закладах освіти: 

Збірник наукових праць. Рівне: ГО СОМ-ЦЕНТР, 2023. Випуск 14. 

440с. 

 

Видруковано за підтримки громадської організації «СОМ-ЦЕНТР» 




